



山村民宿助小康

□本报记者 杨榕刘

火山群脚下，昊天寺旁，是阡陌交通、屋舍俨然的贺店村。2月25日，记者来到云州区西坪镇贺店村，感受这里火山民宿的独特魅力。

记者走进一家名为“舒云居”的民宿店时，店主肖虎正在清理卫生，检查房间设备。“现在天气暖和了，我们打算开门迎客。”仿古建的四合院里有8间客房，青砖黛瓦。套房、标间、儿童房、厨房、餐厅、茶室、娱乐室应有尽有。据店主肖虎在介绍，从去年“五一”开业到现在，最远的客人有从上海、重

庆来的。他把自己的民宿放在携程、美团这类网络平台，很多来大同游玩的人就在网上预订。旺季时，他的民宿供不应求，需要提前两周才能订到。这样的客流量也让肖虎在对经营民宿信心满满，现在他盘下了两个院子，打算进一步扩大经营。

近年来，贺店村在乡村振兴工作中，把打造旅游休闲观光、产业融合作为全村的发展之路来抓，采取高标准规划，促进多产融合，加快增收步伐的工作机制，全力打造人在村中、村在绿中、行在画中的现代乡村旅游新高地。截至目前，全村共拆除残垣断壁1200米，

硬化主干道和街巷16000平方米，栽植景观树木600株，安装路灯54盏，铺设下水管道3600米，新建高标准公厕2座，医务室1处，基础设施都达到了一个新的水平。

同时，贺店村利用大同火山群和昊天寺的影响力带动第三产业发展。新建起具有火山特色的餐饮服务网点3家。进一步挖掘地方文化，全力打造具有鲜明火山特色的民宿人家，为广大游

客提供独特的火山文化感受，包括吃、住、游一条龙服务，现已建起火山民俗人家4家，可同时接待游客200余人。

据贺店村干部刘锐介绍，全村有40多人从事旅游业，占全村劳动力总数的35%，旅游业收入逐年递增。过去一年，全村旅游业的直接收入近120万元，人均2600多元。今后，他们将依托当地特色，联合专业团队继续把民宿做大做强。



走进乡村看小康

■政务动态

史水鸿参加全市公安机关党风廉政建设会议

本报讯（记者 郑苗苗）2月26日，副市长、市公安局局长史水鸿参加全市公安机关党风廉政建设会议，就今年各项工作作出安排部署。

史水鸿强调，各级公安机关要突出政治建警，坚持党的绝对领导，强化科学理论武装、提高全警政治能力、夯实基层党建工作毫不动摇，在对党绝对忠诚、做到“两个维护”上作表率。要突出问题导向，在增强管党治警的责任感和使命感上作表率。要突出重点整治，加强组织领导，深

化专项整治，强化以案肃纪，在清除隐患、肃清流毒影响上作表率。要突出全面从严，强化学习教育引导、常态化开展排查整治、完善执法监督制约机制不松懈，在整治执法顽疾、加强执法规范化建设上作表率。要突出落地见效，驰而不息抓作风建设，始终保持严惩腐败高压态势，完善权力监督制约机制，加强警营廉洁文化建设，在促进“两个责任”、一体落实上作表率，以扎实的履职成效向党和人民交出满意答卷。

云州区扎实推进春耕备耕

本报讯（记者 宋芳）云州区在做好疫情防控的同时，早安排、早动手，扎实推进全区春耕备耕工作。

云州区及早动手储备农资，全区21个农资经营主体从去年11月份开始着手储备化肥、种子、地膜等农资。截至今年2月23日，该区共储备化肥17600吨、种子200万斤、地膜1000吨、农药15吨，积农家肥500万担。同时，加强农资市场执法检查，去冬今春共组织农业执法检查5次，发放各种宣传资料3000份，举办综合性培

训班40期，受众达4500人，杜绝假冒伪劣农资坑农害农现象的发生。

针对我市春季十年九旱的气候特点，区水务部门加强水利设施的维修和利用，确保春汇不误农时。截至目前，全区完成冬汇地2万亩、秋耙磨保墒2.5万亩、碾压机保墒3万亩。区农机中心及时指导和督促农机经销企业做好农机的调运储备工作，目前已备大中型拖拉机300多台、播种机600台、旋耕机300多台、各种配套机具近800台套，已检修各类机具2000多台件。

不负春光好 备耕正当时

□本报记者 申力

“突突突……”2月24日，天镇县马家皂乡安家皂村，村民李国强正在检修拖拉机和旋耕机。“一年之计在于春，今年墒情好，借着开耕前几天的时间，我们得赶紧把农机具调整好了，争取今年有个好收成。”李国强一边忙着一边对记者说。

随着天气回暖、大地复苏，农民又迎来了春耕备耕的关键时节。马家皂乡坚持一手抓疫情防控，一手

抓春耕备耕，组织力量，全力做好春耕生产所需种子、化肥等农业生产资料的调运储备工作。

“我们把乡里的干部也调动起来，帮助各村备战春耕。”马家皂乡相关负责人表示，该乡立足“早”字，做到生产计划早安排，技术服务早行动，目前全乡干部已经帮助农民群众制定生产计划35项，联系项目11个，订购化肥120吨、籽种1500斤，为全年农业生产计划目标的实现打下坚实基础，给农民群众吃上了“定心丸”。



2月26日，小朋友们在紫竹院街道城市志愿服务站合影留念。适逢周末，不少北京市民来到海淀区紫竹院街道城市志愿服务站，参观奥运主题展，体验“桌上冰壶”，与城市志愿者交流，感受奥运文化。新华社记者 任超摄

本市清理整治向未成年人销售电子烟行为

本报讯（记者 高雅敏）根据国家有关部委的通知精神，我市自即日起至4月底开展向未成年人销售电子烟专项整治行动，切实保护未成年人身心健康。

整治期间，我市公安、烟草专卖、市场监管、教育等部门将密切协作，全面排查清理校园周边电子烟销售网点，净化校园周边环境；加强监督检查，重点检查游乐场、少年宫等未成年人聚集区域电子烟销售网点警示标志设置和身

份证件核验等规定的落实情况，全面摸排酒吧、夜店、KTV等年轻人聚集场所销售、吸食“上头电子烟”等涉毒品违法犯罪情况；推动企业落实主体责任，清理互联网推广和销售电子烟有害信息；依法查处向未成年人销售电子烟违法行为，严厉打击电子烟油中添加合成大麻素等新型毒品违法犯罪案件，彻查生产源头，捣毁制售网络，并依法查处无证经营烟草制品违法行为。

我市开展市容市貌专项整治

本报讯（记者 高雅敏）市城市管理局从即日起至12月底在全市范围内开展2022年市容市貌专项整治行动，不断提高市民文明素质，大力改善城市市容市貌，全力助推我市全国文明城市创建工作。

此次整治范围为我市建成区、经济技术开发区，重点是各城乡结合部，各县区同时开展整治行动。此次专项整治主要以整治乱搭建、乱摆卖、乱拉挂、乱堆放、乱设桩、乱张贴的城市“六乱”为主。

专项整治行动要求各市区市容管理部门高度重视，统一思想，提高认识，切实将专项整治活动落到实处。积极协调相关部门开展联合执法，强化联动、联合检查、联合执法。各县市区市容管理部门要结合辖区实际，

高标准打造1-2个“最美商圈”“最美街区”等示范性标杆，打造区域精品亮点，发挥以点带面的示范引领作用，全面提升属地市容市貌，力争实现城市环境与“烟火气”协调发展，进一步增加群众的幸福感和满意度。市城市管理局将对整治工作开展情况进行定期与不定期检查督导，对不及时整改的进行通报，有效推动整治活动深入开展。



左云提升政府热线服务效能

本报讯（记者 张晶）近年来，作为畅通规范群众诉求渠道，左云县12345政府热线中心按照“接诉即办”原则，不断完善工作机制，提升工作效率，努力实现群众诉求“事事有回音、件件有落实”，切实提高了群众满意度。

该县政府热线中心秉持“即时、高效、迅速”办理工单诉求原则，指派人员即时接单，迅速交办。第一时间核实诉求内容，并做好工单分析研判，提高工

单的流转速度。在紧盯响应率、办结率、满意率的同时，热线中心重点紧抓工单办理效率，对重要事项进行深度分析。对在规定时间内不能解决的诉求，接线人员会迅速与诉求人沟通、查找原因。今年1月，左云县政府热线中心共受理群众反映问题606件，全县响应率、解决率和满意率分别为100%、86.68%和91.03%，12345政府热线工作绩效考核走在全市前列。

新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控
勤洗手、常通风
戴口罩、一米线
用公筷、健康码



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

做好新冠疫情常态化防控 履行“健康第一责任人”职责



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作